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Ο μόνος χαμένος αγώνας είναι αυτός που δεν δίδεται

Η δικαστική απόφαση αποζημίωσης για ηθική βλάβη του συνάδελφου Βασίλη Τσιράκη από το φροντιστήριο
«Ανατολικό», επιβεβαιώνει για ακόμα μια φορά τη ρήση πως ο μόνος χαμένος αγώνας είναι αυτός που δεν
δίδεται και πως ακόμα και στις σημερινές μεσαιωνικές συνθήκες εργασίας στο χώρο των φροντιστηρίων,
αλλά και γενικότερα, μπορούν να επιτευχθούν έστω και μικρές νίκες

Ο συνάδελφος είχε απολυθεί, απροκάλυπτα και προκλητικά, από το φροντιστήριο «Ανατολικό» της
Θεσσαλονίκης, μετά από 25 χρόνια δουλειάς στο χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα στα
τέλη Αυγούστου και ενώ η νέα ακαδημαϊκή χρονιά δεν είχε ακόμα ξεκινήσει, η εργοδοσία του
φροντιστηρίου «Ανατολικό» ανακοίνωσε στους – περισσότερους από 50 και στα τρία παραρτήματα της
επιχείρησης – εργαζομένους την μείωση των ήδη χαμηλών ωρομισθίων τους, επικαλούμενη την επικείμενη
επιβολή ΦΠΑ 23% στα δίδακτρα της ιδιωτικής εκπαίδευσης.

Ο συνάδελφος και άλλα μέλη του σωματείου μας στο φροντιστήριο αποφάσισαν να αντιδράσουν στη
σχεδιαζόμενη βλαπτική μεταβολή της εργασιακής τους σχέσης, με αποτέλεσμα την καταγγελία σύμβασης
του συναδέλφου από την εργοδοσία.

Είναι φανερό ότι η επίκληση της επιβολής του ΦΠΑ δεν ήταν παρά το πρόσχημα, η εργοδοσία
επιχειρούσε μια αναδιάρθρωση της επιχείρησης εις βάρος των εργαζομένων, πράγμα που επιβεβαιώθηκε
λίγους μήνες αργότερα, όταν παρά την απόσυρση του ΦΠΑ, η εργοδοσία επέβαλε μέσα στην
ακαδημαϊκή χρονιά τις μειώσεις των ωρομισθίων που είχε ανακαλέσει.

Η απόλυση του συναδέλφου βρήκε απέναντι της δεκάδες σωματεία και εκπαιδευτικούς συλλόγους από όλη
την Ελλάδα, που με αποφάσεις ΔΣ ή γενικών συνελεύσεων την καταδίκασαν την ως εκδικητική και
παράνομη.

Συναδέλφισες και συνάδελφοι, ο συλλογικός αγώνας για την υπεράσπιση των θέσεων εργασίας και των
εργασιακών δικαιωμάτων είναι αγώνας για την υπεράσπιση των συλλογικών συμβάσεων, για το δικαίωμα
στην αξιοπρεπή εργασία και ζωή. Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας.
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